

离婚时 75万“债务”突现眼前

就在张群为离婚的事情焦头烂额时,一桩让她吃惊的事情出现了——“我们竟然还欠着别人75万元的债务!”夫妻闹离婚的时候,一方突然拿出几张欠条,要求在分割财产时共同承担这笔债务,面对这些欠条,法院该如何认定?近日,无锡市中级人民法院审理此案时,撤销了原审法院要求被告承担债务的判决。

75万借款突然冒出来

1980年出生的张群是无锡滨湖区人,2004年,她和比她大一岁的黄华结了婚。婚后不久,张群和黄华在无锡购买了一间商铺用来投资,总价为73万余元。

但是,结婚没多久,他们就开始闹矛盾。2008年5月份,黄华提出离婚。张群同意了黄华的离婚要求,不过,他们对夫妻共同财产该如何分割产生了分歧,于是起诉到当地法院。

没多久,张群和黄华突然接到了滨湖区法院传来的起诉书,起诉他们的是一个叫陈立的人。陈立在起诉书中说,黄华在2007年7月10日向陈立借款75万元,要求归还。

这个陈立就是黄华的舅舅。

借款事实是否成立

黄华的舅舅陈立还向法院提交了一份证据,这是一张落款为“黄华”的欠条,欠条的内容为:“本人因购买商铺,在2004年7月10日向陈立

借人民币75万元,年息按总额5%,利息已清,现欠本金75万元,原借条作废。”落款日期为2008年5月28日。

陈立在法庭上说,当初借钱的时候黄华就写下了欠条,因为利息已经还清,所以让他重新写了一份。考虑到黄华和张群正在闹离婚,怕他们是躲避债务,所以到法院起诉,要求他们归还本金75万元。

黄华在法庭上认定陈立所说的全部是事实,同意偿还这笔债务。

但张群不认可这个欠条,“我从来没有听说还有这回事。”张群告诉法官,他们买商铺的钱都是黄华的父母出的,而且陈立只是一个工厂的退休工人,不可能一下子拿出这么多钱,所以可以认定这笔债务是伪造的。

但是,由于张群对自己的说法提供不出任何证据,滨湖区法院经过审理后认为,合法的借贷关系受法律保护,黄华与张群系夫妻关系,债权人就婚姻关系存续期间夫妻一方以个人名义所负债务主张权利

的,应当按夫妻共同债务处理,故张群应与黄华共同偿还该借款。

怎么认定是夫妻债务

张群不服,向无锡市中级人民法院提起了上诉。张群向法院提供证据说,陈立从1999年7月至2005年6月在无锡市某配件厂工作,六年的总收入只有15万元左右,因此不可能在2004年向他们出借75万元巨款。

法院认为,既然借款人黄华对借款事实予以认可,那么在双方当事人意思表示一致的前提下,基于自认的原则,法院认定借贷关系成立。

既然借贷关系成立,借款又发生在两人婚姻关系存续期间,这75万元是不是就意味着是夫妻共同债务呢?法院展开了调查。黄华的银行账户显示,他们在闹离婚的时候,黄华有55万元存款,而张群有21万元银行存款,而且黄华的父母有自己的企业,经济状况良好。

同时,无锡法院注意到,

陈立提供的借条落款时间是2008年5月24日,而黄华、陈立称借款发生在2004年,但均未提供充分证据予以证明。黄华与张群在2007年底双方分居,现正在打离婚官司。因此,根据借条的落款时间,黄华自认向陈立借款是发生在夫妻关系恶化期间。再者,根据黄华及其父母与张群的经济能力分析,2004年购房时其家庭经济状况较好,无需向他人借巨额款项,在2008年他们也无重大经济支出,且有70余万元银行存款,也无需借款。

根据这些分析,无锡中院认为黄华向陈立借款并非基于夫妻双方共同意思表示,也没有证据证明该借款用于夫妻共同生活,因此,该笔借款应当认定为黄华的个人债务,由黄华负责偿还。所以,无锡中院撤销了滨湖区法院的一审判决,并要求黄华根据欠条上的内容,立即归还欠款。

(文中案件当事人均为化名) 王英 朱建伟 朱俊波

公交停靠离站台过远 乘客被撞受伤得索赔

公交车停靠时离站台过远,急忙搭车的乘客不慎被过往电动车撞伤。崇安法院日前开庭审理此案,法院判决公交车与电动车均要赔偿伤者损失。

2008年4月14日下午5时许,73岁的周老太太在江海新村公交站台等公交车。正值下班高峰时间,路上的自行车、电动车很多。公交车缓缓驶入站台,并在离站台两米的地方停住了。等公交的人很多,周老太太急着上车,一不小心被过往的电动车撞倒在地。公交司机当时并没意识到这一场交通事故与自己有关,为了保证其他乘客的出行,公交车驶离了事故现场。

这一撞害老太太在医院

住了17天,花了2万余元医药费,近四个月生活无法完全自理。经鉴定,周老太太已构成了十级伤残。老人家将电动车车主吴某与公交公司共同告上了法院。

崇安法院审理认为,本案事故发生后,公交车驶离现场,吴某擅自移开电动车,导致交警无法做出责任认定书。公交公司公交车在距离道路边缘二米左右靠站停车等客上车,缺乏合理性,且在事故发生后驶离现场有一定过错,需承担责任。周老太太对自己的安全也有注意义务。法院酌情判令周老太太、吴某及公交公司分别承担30%、50%及20%的责任。刘坚 陶玉 陆媛

捕捉麻雀978只 法院判罚2000元

近日,锡山法院环保合议庭审结全市首例刑事环保案件。陈某等五名被告人因非法捕捉麻雀而构成非法狩猎罪,分别被法院判处罚金两千元。

陈某等五人都是上海松江的农民,以前常在村里捉麻雀来吃。2008年9月22日,为满足口腹之欲,陈某等人专程从上海驾车至锡山区某镇的香樟树林捕捉麻雀。凭着以前的经验,他们“熟门熟路”地捕捉麻雀,山雀978只。就在五人“满载而归”,车辆途

经常熟辛庄检查站接受例行检查时,几人紧张的表情令检查人员生疑。这批麻雀被当场查获。

锡山法院认为,麻雀属于国家保护动物,陈某等五名被告人在禁猎区非法猎捕麻雀、山雀978只,对陆生野生动物资源和生态环境造成破坏,构成非法狩猎罪,遂作出上述判决。法官提醒说,不仅麻雀,以往农村人喜欢捕捉的青蛙、蟾蜍都属于保护动物,只要数量超过20只就构成了非法狩猎罪。陆媛 吴颖 陈敏

江阴建成1530快速公路干线

江阴全市各乡镇15分钟内进入干线公路路网,30分钟内到达高速公路。《生活无锡》昨天从无锡市交通部门了解到,江阴市共完成投资75亿元,日前提前建成“1530”快速公路干线系统。

近10年来,江阴市积极响应江苏省、无锡市大交通规划,注重对接锡澄高速、沿江高速、沪宁高速,着力建设纵贯南北、横亘东西、辐射全市交通的主干线,已累计投资75亿元,新建、改建省道干线162公里。省道干线公路密度达到了每平方公里0.16公里,在全省提前实现了15分钟上干线、30分钟到高速的“1530”交通出行目标。薛晨

梁清路景观改造工程近期启动

《生活无锡》从滨湖区城市管理局获悉,在完成梁溪路亮化改造之后,与之平行而置、相隔百米的梁清路也即将启动道路景观改造工程。

梁清路景观改造路段自连接路至梅园立交,全长5000米,宽34米-45米。为进一步做优梁清路沿线景观环境,改造将按照城市快速主干道的标准规划,对道路沿线的户外广告、店招店牌、建筑物外立面、道路绿化带及沿街灯饰进行统一包装。

朱越 唐奕



整治火车站周边环境

近日崇安区城创办会同街道、派出所等部门,出动43名联合执法人员,对火车站地区进行集中整治,拆除废旧遮阳棚4个,纠正占道经营15处,清除“三乱”15处,清运各种垃圾10吨。陈超



投票选校服

昨日下午,无锡市东林小学校园模特队在T台上展示该校的48套备选新款校服,让学生们自主投票选择自己的校服。

张浩 陈超

让明天环境更美好

今天是第38个“世界环境日”,无锡市徐民桥小学少先队大队面向全校学生发起“让明天环境更美好”的绿色环保倡议活动,倡导少用纸巾、多用手帕;少用纸杯、多用水壶。图为孩子们正在用画笔关注环保。严西楼 陈超

地下水开采 今年计划775万立方米

2009年无锡全市地下水开采总量控制计划日前出台。

今年无锡市的地下水开采总量计划按类型(浅层井、基岩井、宜兴市深层井及锡澄地区保留深井)分解到了各地,各类地下水开采计划总量775万立方米,其中浅层地下水为308万立方米、深层地下水为467万立方米。根据开采计划,宜兴地区承压井150万立方米,锡澄地区18眼特种行业保留

井105万立方米,全市基岩井212万立方米。

为了保证地下水开采总量控制计划的进行,无锡市水利局将定期检查开采计划执行情况,深井所在地市(县)区水行政主管部门具体负责日常监督管理、统计、水资源费征收工作。同时,水利局和深井所在地市(县)区水行政主管部门将做好开采量计量监控、地下水位水温监测工作,分析地

下水位回升情况,随时掌握地下水文动态。宜兴市还将借鉴锡澄地区地下水管理经验,全面实行严格的总量控制和计划管理,严格执行行政审批有关规定,加强源头控制。对宜兴北部部分地下水位持续下降或地下水位埋深较深的乡镇,严格控制深井数量,做好水源替代和水源结构调整,加快地面自来水供水工程及其供水管网建设,实行“水到井封”。薛晨

主干道夜间成洗车场 城管准备整治

“白天是主干道,晚上就成了洗车一条街,噪音、积水、占道洗车……把我们这儿搞得一塌糊涂。经常有骑车的人经过这里的时候,被掺有洗洁精的废水滑倒。”顾女士昨天来电反映说,苏锡路与金城路交界处,一到夜晚,就成了洗车人的地盘,给来往的骑车人和附近的居民带来很大的影响。

顾女士家住芦庄二区,所在楼栋靠近马路边。她向《生活无锡》抱怨说:“每天晚上的10点到第二天早上

的7点,金城路和苏锡路交界处的东北侧马路上,就全部是洗车点,从公交三场开始一直要延续到芦庄路上,最多时有20多家。这些洗车点一到晚上就把非机动车道全部占了,好多骑电动车的人在晚上只好从机动车道上绕行,实在是危险。”顾女士说,一到晚上这些洗车点都吵得让人无法入睡,洗车的声音、车门开关的声音,还有些车放摇滚乐的声音交杂在一起,比白天还热闹。昨日上午10时许,《生

活无锡》根据顾女士提供的线索,来到洗车点夜间常出没的地方,看到地上有很多密密麻麻的细小黑点,还伴有一些泥粒。路边的一些下水道口,基本被淤泥堵上了,一些地势较低的地方,残留着一些漂着白沫的水迹。

《生活无锡》将这一信息反馈给了南长区城管局,该局一位负责人表示将会将这个情况通报给城管大队,会让大队派人在近日内突击整治苏锡路和金城路地区的非法洗车现象。匡笠 薛晨

打错电话结识陌生人 聊天露富惹来杀身祸

25岁的富家女小萍因打错电话而结识了外来打工的张俊之,聊天中露富引发该男子欲扣作人质,小萍因反抗被杀死。张俊之用小萍的手机向其家人发送了勒索20万元的短信。无锡市中级人民法院日前审理了这起绑架案,以绑架罪判处被告人张俊之死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

37岁的张俊之系安徽六安人,1999年来到江阴夏港镇打工。2008年夏天,一个陌生的电话打到他的手机上。他因此认识了小萍。通过短信交流几个月后,两人见了一面。当年11月的一天晚上6点多,两人又约在夏港镇的一处绿化带内见面。交谈中,张俊之得知小萍的父亲开了两家

厂,家境比较富裕,想到自己每月工资不到2000元,要付房租、抚养女儿、赡养老母亲,还要偿还外债,就产生了绑架小萍向其家人要钱的歹念。

张俊之假装和她聊天,伺机向其父亲要钱。然而,到了晚上7点半左右,小萍提出要回家了。张俊之再三挽留,小萍始终不肯。生怕其离开就没有机会下手,张俊之就采用捂嘴、卡颈等手段将小萍杀死,随后就近藏尸于窨井内,取走小萍的手机、身份证、银行卡等物后逃离现场。第二天,张俊之用小萍的手机向其家人发送了勒索20万元的短信。随后,张俊之因有重大作案嫌疑而被抓获。经审查,张俊之交代了其绑架并杀害小萍的犯罪事实。蔡连德 徐海宏 陆媛

两小学生创新发明获国家专利

近日,宜兴市芳桥实验小学的两位学生分别收到了一份特殊而珍贵的节日礼物——国家级专利证书。从去年起,芳桥实验小学积极与省市科技部门联系,从历年来学校积累的江苏省青少年科技创新大赛获奖作品中遴选优秀作品申报国家级专利,相关专家也多次应邀来

校进行现场指导。此次获得国家“实用新型专利”的分别是该校五年级王星淳同学的“两用楼梯”和六年级张宇曦同学的“多功能拐杖”两件创新发明作品。据宜兴市科技局相关负责人介绍,小学生创新发明作品成功申报国家专利在宜兴尚属首次。陆媛



由朱延平执导,周杰伦、林志玲领衔主演的《刺陵》于近日转场无锡影视基地水浒城取景拍摄。周杰伦与林志玲在片场大方亮相,并坦陈这次合作双方的默契度很高。许燕生 唐奕文 摄